

庵堂母愛濃 30年收養24個娃娃

釋金禪正在給收養的小孩餵食。網上圖片

庵堂母愛濃



晨光熹微中，福建省泉州市泉港區還在安靜地沉睡，位於泉港區的清源庵早已炊煙裊裊。清源庵旁的廚房裡，今年22歲的梅芬正忙碌着燒菜、洗菜，為家裡23個兄弟姐妹們做早飯。庵裡的佛廳裡，幾個年紀大點的孩子誦經唸佛，行禮如儀，年紀小點的孩子也像模像樣地學着磕頭跪拜，煞有介事。他們有一個共同的媽媽——出家為尼的釋金禪，孩子們都親熱地喊她：「阿姑」。

阿姑2歲時被人送到庵裡，由師父玉參法師撫養長大，她一直記着這份恩情，從1982年開始收養孩子，勞碌半生，全心全意地守護着這些孩子。

勞碌半生 棄嬰孤兒守護者

「現在庵裡共收養了24個孩子，其中3個是男孩。最大的27歲，最小的年僅10個月，有的是別人深夜抱到庵前丟棄的，有的是區裡民政局把遺棄在各個醫院的孩子送到這裡的。」阿姑說：「每次收養孩子的經歷都讓我心驚膽戰，最近的一次收養是去年農曆九月初九，患有先天性白化病的邊邊被遺棄在庵門口，體質很弱，要不是及時收養，都有生命危險。」

「這些孩子基本都是棄嬰孤兒，邊邊患有白化病，9歲的青松有先天性心臟病，5歲的阿弟患有

腦癱，還有一些孩子出生後有明顯缺陷。」阿姑表情凝重地說道。

經濟拮据 村民香客齊出力

雖然健康狀況不佳，但孩子們還是天真活潑。阿姑介紹：「目前在學校讀書的孩子有4個，2個讀幼兒園，2個讀小學。還有6個孩子初中讀完就去莆田仙游佛學堂唸書。此外，阿弟和邊邊因為體質弱，經常感冒需要治療，幾個早產兒每個月都要打針，這麼多小孩開銷還是很大。」

家裡人多，經濟拮据，阿姑就和孩子們一起種花生、地瓜來補給。周邊的好心民眾也偶爾會送一些菜和水果過來，香客們也會留一點香火錢，還有一些社會各界的捐款。

阿姑老了，孩子也慢慢長大了。長大後的孩子捨不得這裡的家人，都選擇留下來照顧更小的孩子，



「家裡」人多，經濟拮据，周邊的好心民眾和社會各界時不時都會伸出愛心之手。網上圖片

阿姑的得力助手也多了起來。大點的幾個孩子，每人都照顧着一兩個弟弟或妹妹，幫阿姑分擔壓力。即便是身患腦癱的梅焯，平時走路只能用手撐地拖行，她也堅持把阿姑給她的愛傳遞下去。



釋金禪從1982年開始收養孩子，現在庵裡共收養了24個孩子。網上圖片

加措出逃

奔向「世外桃源」

悔悟 從達蘭薩拉歸來

一個誠實的牧人之子、一個執著的學經僧人、一個對未來充滿憧憬的年輕人，雖然生活在偏僻的鄉村，偶爾也會為瑣事煩惱，但他不甘寂寞，不甘沉淪，一心要飛出山溝，成就一番能引以為自豪的大事業。這，就是加措在命運突變之前的真實寫照。佛法說：人生無常。藏族常以白色羊毛比喻純潔之像，這個年輕僧人加措就像是一捆剛剛撿出的白羊毛線，可是未來的生活又將為他染上怎樣的顏色呢？

首次出逃 懷揣4000元

記者：你什麼時候出逃的？
加措：第一次是1998年藏曆8月，那次沒能出去，被邊防警察抓住了，給送回來了。第二次是在1999年。

記者：出去前想好去哪了嗎？
加措：印度的色拉寺。我的經師前幾年去那裡了。

記者：有沒有想過辦理合法手續出去？
加措：沒有。我不知道需要辦什麼手續，更不知道怎麼辦。我們那兒出去的人基本都是花錢找人帶路。

記者：知道這樣是違法的麼？沒有想過可能被抓住嗎？

加措：大概知道。不過當時沒想那麼多，估計也不是甚麼嚴重的罪，再加上已經交了錢，只好跟着領路的人走了，走着瞧。

記者：能談談你第一次非法出逃的經過嗎？

加措：那是1998年藏曆8月，我對哥哥說我還是想到拉薩的寺廟裡去學習。我哥哥知道我很喜歡學經，一直就想找個好寺廟，拜個好經師。所以，也沒怎麼多問，就賣了家裡的幾頭牛，湊了4,000元錢給我，讓我到拉薩找個好經師用心學習。我帶著哥哥給我的4,000元錢，裝了些乾糧就上路了。先坐長途客車到西寧，然後再從西寧換車到拉薩。在拉薩住了幾天後，我認識的一個朋友給我介紹了一個可靠的領路人，選了個合適的日子就出發了。我們沒有坐車，是走路過去的。大概走了十來天，走到日喀則市定日縣康達鄉邊境檢查站的那天是藏曆9月6日，這個日子我記得很清楚，因為這是我這輩子第一次與警察打交道。因為我們拿不出邊境通行證件，六名邊防警察就把我們扣留了。警察盤問了那個給我們帶路的人，他承認是準備帶我們非法出去，於是第二天我們被車送到定日縣公安局，在那裡關了幾天。

無罪釋放 準備再次出逃

記者：當時心裡害怕嗎？
加措：當然害怕。剛被抓時做好了挨打的準備，下決心咬牙挺過去，可實際上並沒有人打我們。不過直到被放出來為止，心裡一直很緊張，生怕會受到懲罰。有人曾經對我說，一旦被抓住，身上值錢的東西都會被沒收。我真擔心那4,000元錢會被沒收，所以，被抓的當天晚上我就悄悄地把錢疊成一張張小片藏在腰帶裡，但警察只看了看我們有沒有帶刀子或其他兇器。有人帶着長的藏刀被沒收了，其他東西都沒動。

審問我的時候，我撒謊說叫「桑傑」。後來他們也沒做甚麼處理就把我們放了。

我記得當時有一個警察對我說：「以後再偷渡被送進來可就不客氣了，到時候可不是現在這種處理了，你一定要想清楚，別讓我再在這兒看見你！」

被放出來後，我們走到日喀則鎮上找了個飯館，拿出身上藏着的錢大吃了一頓。

記者：這次拘留沒能讓你放棄非法出逃的想法嗎？

加措：當時真想回家算了，可又不太甘心，而且這次被抓後，我感覺好像也沒甚麼事。有吃、有喝，警察不僅沒把我怎麼樣，還對我們不錯。沒過幾天我又打定主意繼續往外跑，我真的想知道印度那邊到底有多好。(連載11) 作者：肖林

古稀老漢繪地圖 萬個地標便遊客

▲香港文匯報訊 (實習生 呂歡 內蒙古報導) 家住內蒙古呼和浩特市玉泉區的73歲老人賀生茂，手工繪製呼和浩特市地圖，包含百條街巷、近萬個地標詳細信息，震驚世人。

據了解，賀先生自退休後，發現城市交通圖的標注點和實際已經不相符，便決定利用自己免費乘坐公車的優勢，觀察和收集街道名稱，做一份詳盡的城市地圖，為外地人提供方便。他先後走遍呼和浩特市104條街巷，記錄標誌性建築、單位、商場、超市、公交線路，甚至連沿街的小商鋪、飯館、藥店、公廁都進行標注，寫滿了7個筆記本，一共記錄近萬個地標。如今，老人想把自己繪製的地圖無償獻給國家，方便外來遊客。



73歲的賀生茂，手工繪製呼和浩特市地圖，信息詳細，震驚世人。網上圖片

最牛寶馬車 全身鑲滿鑽



一輛黏滿玻璃鑽飾的套牌寶馬車日前被警方查獲，引起群眾圍觀。網上圖片

▲瀋陽市公安局交警支隊近日開展了一次針對酒後駕駛、涉牌涉證、車輛非法改型和非法安裝強光燈等違法行為的整治行動。在行動中，一輛「渾身」被黏滿玻璃鑽飾的套牌寶馬車被警方查獲，車上的鑽石亮得晃人眼，圍觀人群很多都情不自禁的去摸寶馬。其實，鑲鑽套牌寶馬原是一輛吉利車改裝而成。看起來很漂亮，可是違反了交通法規。交警查獲後，寶馬車已被暫扣，鑲鑽套牌寶馬的車主被罰款。

據介紹，不少車輛的駕駛人因不太清楚交通法規中的改型等相關規定，因此在車上黏貼或是擅自加裝排氣管，「這些行為都對自己或是其他駕駛人的駕駛行為造成一定影響，因此按照法規都是不允許的。」瀋陽交警大隊喬江副大隊長介紹。 中金在線



礦山救援技術賽

在寧夏石嘴山市近日舉行的全國礦山救援技術競賽活動期間，來自山西、陝西、北京等地的礦山救援設備製造企業展出各類先進的礦山應急救援裝備，吸引眾多參觀者。 新華社

中國興建首條跨海鐵路

▲1998年8月30日，鐵道部粵海鐵路通道工程在海口市南港碼頭工地舉行了開工典禮，這是我國第一條跨海鐵路大通道。以前海南省與內陸沒有鐵路通道，嚴重制約了人員和物資等方面的交流。為了改變這種局面，鐵道部、廣東省、海南省共同出資45億元修建這條跨海鐵路通道，力爭2001年建成投產，運輸調度由鐵道部統一管理。粵海鐵路通道由湛海線、海南西環線、瓊州海峽鐵路輪渡組成。它北起廣東省湛江市，向南經雷州市、徐聞縣，在海安通過火車輪渡跨越瓊州海峽至海南海口市，再沿海南西部穿過澄邁縣、儋州市、東方市，到達三亞市，全長542.6公里。



1998年8月30日，中國第一條跨海鐵路大通道開工。網上圖片 粵海鐵路通道經黎湛鐵路北上與瀾桂、焦柳、京廣及擬建的洛陽至湛江通道相接；西行與南昆鐵路相連；東去可與三茂鐵路、京九鐵路、廣梅汕鐵路連接，發揮全國鐵路網直達快速運輸的優勢，對促進海南、雷州半島等地區的經濟發展，加強海南與內地間的政治、經濟、文化聯繫，加快我國南海海洋資源開發和利用，鞏固國防，具有十分重要的意義。

手機號上熱播劇 大學生狂遭騷擾

▲香港文匯報訊 (記者 滕飛 濟南報導) 青島農業大學有位小王同學，近日遇上了一件怪事，他的手機一夜之間就成了熱線了，很多年輕女生吵着鬧着要跟他聊聊，使小王一頭霧水。

起初小王以為是別人的惡作劇，但是這些未接來電的歸屬地，基本都來自外地，全國各地的電話幾乎都有，這使小王更加的疑惑。

在隨機接通的一聽電話中對方說小王的手機號碼是從熱播電視劇《愛情是從告白開始的》上面看到的，而小王則表示自己壓根都沒看過這電視劇，有的只問一句話：是不是王傳君。

據了解，王傳君是電視劇《愛情是從告白開始的》裡的男主角，在其中的一集中，女主角在撥打電話時顯示出了電話號碼。電視劇裡一閃而過的這個號碼就是小王現在所用的手機號。小王表示這個事他必須得到一個合理的答覆，希望劇組能給出一個說法。

小布什弟自言 欲加入中共引熱議

▲美國前總統小布什的弟弟尼爾·布什(Neil Bush)27日在其經過新浪官方「加V」認證的微博中稱，自己正在考慮加入中國共產黨，這條微博隨即引起了中國網民的熱議，並獲得了近萬條的轉發和5,000多條的評論。有網友在評論中表示支持，但也有網友認為，尼爾·布什之舉純粹是「為賺眼球」。

據悉，尼爾·布什目前在中國擔任北京一家房地產公司的聯席董事長，在開拓海外市場方面與首鋼控股有業務往來。尼爾·布什對中國一向抱有好感，主張「中國不是美國的威脅，中國代表着更廣泛的合作機會」。他曾在去年5月在美國舉行的第二屆《中美石油能源設備企業合作論壇》上發表演講表示，不少美國人對中國存在誤解，他強調應該客觀地看待中國，建立牢固的美中關係對世界局勢的穩定非常重要。

此外，尼爾·布什對中國的慈善事業也抱有興趣，他本人名下的中實公司與中華兒童慈善基金會的「少兒健康」專項基金有直接合作關係。

中通社

的哥拾金不昧 歸還百萬玉器

▲香港文匯報訊 (記者 郭若溪、實習記者 張瀛戈 深圳報導) 深圳的哥將緬甸玉石商人遺落在的士內價值200多萬的玉器第一時間報告給公司，並將所有失物悉數歸還。

據了解，來自緬甸的玉石商人蒙角蘇近日來到深圳參加春季珠寶展。在搭乘出租車時將裝有200多萬玉器的手提袋遺落在車內。在語言不通的情況下，蒙角蘇心急如焚地和朋友來到皇崗新村管理處調出監控錄像，卻無法看清車牌號。

隨後蒙角蘇撥通了深港出租公司的電話，兩個小時後，工作人員表示有司機報稱撿到了類似的手提包。當蒙角蘇把包打開，悉數清點裡面的翡翠手鐲和戒指，發現一件都未缺少時，喜極而泣。拾金不昧的司機黃忠根是一位入行剛滿10個月的新司機。他表示：「我沒有想過一夜暴富，更願意用辛勤的雙手去拚，去創造屬於自己的明天。」